

重点

“32条”力促小微企业

小微企业“零首付”、“免登记”、“免收费”……省工商局出台的促进实体经济发展“32条”，在创业一族中引发关注和讨论。而这一系列措施的推行，更有望解决小微企业在注册和经营中遇到的难题。

“32条”公布后，记者走访了一些小微企业和创业者。

草根创业者王新：

有了“零首付”公司早开3个月

本报记者 李岩侠

“要是早有这样的规定，可能我的创意设计公司3个月前就开业并有经营收入了！”23日，毕业于山东工艺美院的王新兴奋中带着遗憾给其所在地的工商分局打去电话，咨询注册登记事宜。

王新毕业两年了，专业是设计，现在在一小型广告公司做文案设计。王新说，他从毕业那天起就有一个愿望——和同学开一家创意设计公司。

但是，按照原来的注册登记规定，王新们至少要凑足10万元的首期注册资金。这对3个来自农村、又是毕业不久的学生来说很难实现。

“实行‘零首付’，我们可以有3个月的时间直接开展业务，到时再用挣到的钱或拿到的定金来缴付首期注册资金。”王新说，“只要我们有自己的公司，就可以先把业务做起来，两年内凑足全部50万元

注册资金不是难事。”

省城某文化传播公司的魏强也对“零首付”规定十分敏感。去年，他为了注册公司，仓促间找了一个合伙人。但是，这一年的合作并不理想，合伙生意做得疙疙瘩瘩的。“注册公司时，我已谈了一笔合同，对方是大公司，要求我的公司注册资金不得低于50万元，钱不够只能找人合作。要是当时有这个‘零首付’规定就好了。”

省工商局副巡视员王建告诉记者，温州工商部门也出台了类似的小微企业注册“零首付”规定，但针对的是注册资金100万元以下的企业。我省之所以选定50万元以下的标准，是根据实际情况决定的。“截至2012年上半年，我省注册资金50万元以下的小公司有60万左右。50万元这个槛是众多小企业主最希望达到的额度，也是占比最大的群体。”

▲济南市棋盘小区内的水果摊，不办执照也可经营。
本报记者 李军 摄

相关新闻

配套政策力度空前

小微企业获注“强心剂”

“省工商局的32条措施，更加细化和量化，行动非常快。”省中小企业办公室政策调研处副处长王功永告诉记者，今年7月份省政府出台了《关于贯彻国发[2012]14号文件进一步支持小型微型企业健康发展的实施意见》，共计31条，涉及今年中小企业发展专项资金以及增加中小企业政府采购份额、增加信贷支持、减税降费降低进入门槛等举措，一边为企业“输血”，一边“减负”。在此意见基础上，各涉及中小微企业发展的部门都要出台配套措施，因此下一步小微企业仍有更多政策期待。

据王功永介绍，此前7月份省政府“31条”出台后，我省各市已经出台扶持小微企业的相关配套措施。例如枣庄市决定设立市级中小微企业过桥还贷资金1亿元，设立专户，专款专用，无息使用，专项用于中小微企业过桥还贷。

据省中小企业办公室相关负责人介绍，今年是小微企业的“政策丰收年”。国家、省、各部门、各市对小微企业发展都非常重视，下半年各项各级配套政策还将陆续出台落地，而目前各级专项扶持资金已经逐步到位，给小微企业注入了“强心剂”。

本报记者 马绍栋

修小家电补家用 再也不怕工商查

对个人从事修鞋、修自行车、缝纫、水果摊等生活便利行业免于办理营业执照。

家住济南历下区羊头峪沟边的老王，从一家食品企业下岗多年，一家人收入紧紧巴巴。由于爱捣鼓些小家电维修的活，家住一楼的老王就在窗外挂了个“修小家电”的牌子招揽生意，贴补家用。

“虽然干了好多年也没有工商部门来查，但我怕人家说我是无照经营，只能偷偷摸摸干。现在明文规定可以不办营业执照了，感到心里很敞亮。”老王说，他所在的小区里，凭一台缝纫机干点改衣服、缴裤脚一类活的还有好几家。他们认为，政府部门明确规定生活便利行业可以免登记是件大好事。

成果“作价”百万 博士腰杆变硬

允许可以评估作价并能依法转让的公司股权、商标权、采矿权、探矿权、林权、水域滩涂使用权等非货币资产作为企业出资。

山东大学的冯先生是一位博士，手头有好几项科研成果和专利。之前，有多名企业家拉其合作办企业，他一直未下定决心。“合作模式中一般是由对方出资500万进行注册，我以技术和专利入股折算20%股份。由于500万注册资金

全是对方投入，我的价值没有货币化，说起来别别扭扭的，好像是人家照顾我，给了20%的‘干股’。”冯先生说。

如今有了技术、专利等无形资产出资的规定，冯先生的技术成果和专利在出资注册时，可以100万

的无形资产出资，加上对方的500万现金，双方可以注册一个600万的公司。“虽然在公司所占股权比例小了，但公司增值了，持有的100万的技术成果变成了实实在在的资金，也没有了那种被照顾的感觉。”

原来跑100多个县 现在只去17个市

允许分支机构数量较多、连锁经营的服务业企业由企业总部统一办理工商注册登记。

省工商局副巡视员王建告诉记者，近年来一些集团公司发生合并分立的事很多。比如我省的广电系统在改制中，网络公司在省100多个县有分支机构，按老规定，

广电公司需要分别到各个县工商行政管理部门办理分支机构注册。而根据“允许分支机构集中登记”这一规定，总公司只需到17个市集中办理相关手续就行。

王建说，在当前的文化企业改制中，像出版集团改制、广电企业改制等，会发生许多类似情况。根据“32条”，仅此一项就可以为企业节省大量人力物力。

办公兼住所 方便又省钱

允许独立办公区域作为住所，允许农民以宅基地房屋作为经营场所。

在济南市历城区工商分局企业注册局王峰看来，“32条”中第21条“允许独立办公区域作为住所”和第24条“允许农民以宅基地房屋作为经营场所”的规定，非常实用。

现代服务业、文化产业企业的实际管理中，出于笼络人才、降低成本和便于工作的考虑，不少公司愿意在办公区内帮员工解决住宿问题。所以，第21条对企业发展很有利。

农民致富的一个重要途径，但郊区不像城里那样，有现成的商用做经营场所。所以，这次允许农民以宅基地房屋自营或出租给他人从事小型商业零售、“农家乐”等与农民生产生活密切相关的经营活动，这也是一个很切合实际的举措。

ideaphone S880 让梦发生

“小平凡”也要“大胆爱” 联想乐Phone S880 让梦发生

在这个让人心动的夏季，联想首款8寸超大屏智能手机新品乐Phone S880上市。凭借超高的性价比和非凡的视听娱乐功能，联想乐Phone S880为您带来了“大视界、大乐趣、大智慧”的全新智能娱乐体验。与此同时，联想乐Phone S880还推出了以“让梦发生”为概念主题的“小平凡，大作”系列活动。面对爱情，或许我们都只是一个“小平凡”，但是小平凡也要大胆爱，小平凡也可以大胆追求自己的梦中情人。联想乐Phone S880给予我们这些“小平凡”追求爱情的自信与动力，“让

梦发生”。



大视野 情侣的黑白配色

手机能流行什么？是超大屏！超大屏完美的呈现将带来更加宽广的视界以及无与伦比的视觉体验。联想乐Phone S880拥有5.0英寸WVGA超炫大屏，9.9毫米纤

薄机身，时尚的外型设计，产品的每一个角落都充满变幻的生命力，带给您动感优雅的感受体验。今年七夕，联想S880还将为您送上惊喜大礼上赠花。

大乐趣 您的随身影院 爱情生活中，最重要的是快乐。联想乐Phone S880给您带来震撼的大乐趣。S880手机预装移动卫视和模拟视频客户端，前置摄像头扬声器。并且，乐Phone S880的6轴感应技术，给您带来逼真的3D游戏体验，体会前所未有的大乐趣。S880还内置了Sogo专业版地图，从此走路不犯愁，S880

为您的爱情保驾护航。大智慧 为您的爱情保驾护航

联想乐Phone S880具有600万像素摄像头和90万像素前置摄像头，随时随地的捕捉您爱情生活中最美的一面。除此之外，乐Phone S880拥有最新Cortex A9 1GHz处理器，具有512MB RAM和4GB ROM，搭载最新的Android 4.0操作系统，双模双待，支持WCDMA+ GSM。同时该机拥有2260mAh毫安大容量电池，待机时间最高可达16天之久，让您随时随地安心享受移动互联生活，为您的爱情生活保驾护航。

瑞星：Windows惊现“内鬼” 木马替换系统文件搞破坏

据瑞星“云安全”系统统计，本周瑞星共捕获了88805个钓鱼网站，共有499万网民遭遇钓鱼网站攻击。瑞星安全专家提醒用户，在电脑捕获的病毒中，有一个名为“Windows内鬼”的木马病毒值得关注。本周关注的被替换网站：“上海洋澜办公家具”、“天津市毓文高中”、“921庄河河”等网站的部分网页被替换成木马，黑客利用微软IE最新漏洞和服务器不安全设置进行入侵。本周关注病毒：“Trojan.Win32.Buzunyu”(Windows内鬼)“木马病毒”“瑞星

瑞星★★★ 病毒运行后会替换正常的Windows系统文件为病毒主程序，释放由随机数字命名的一个驱动到%WINDOWS%\system32\drivers目录下，通过持续连接，达到破坏杀毒软件的目的。 防范方法：1.使用永久免费的“瑞星杀毒软件2012”。2.开启瑞星“智能反钓鱼”功能。3.可拨打客服热线或访问网站获得支持。 瑞星 杀毒 永久免费 www.rising.com.cn